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B4_E4_B8_AD_c44_149500.htm 2007年会计职称考试（初级、

中级）考试大纲下载( 一 ) 单项选择题 来源

：www.examda.com【例题 1 】某企业采用应收账款余额百分

比法计提坏账准备，计提比例为 5% ； 2002 年 12 月 1 日 ， “

坏账准备 ” 科目借方余额为 3 万元。 2002 年 12 月 31 日 ， “

应收账款 ” 科目借方余额为 70 万元， “ 应收票据 ” 科目借

方余额为 20 万元， “ 其他应收款 ” 科目借方余额为 10 万元

。该企业 2002 年 12 月 31 日 应补提的坏账准备为 ( ) 万元。

(2003 年 ) a ． 1 b ． 6 ． 5 c ． 7 d ． 8 来源：www.examda.com

【答案】 c 【解析】本题的考核点是坏账准备计提金额的计

算。应补提的坏账准备 =(70 10)×5%-(-3)=7( 万元 ), 应收票据

不计提坏账准备。 【例题 2 】下列应收、暂付款项中，不通

过 “ 其他应收款 ” 科目核算的是 ( ) 。 (2001 年 ) a ． 应收保

险公司的赔款 b ． 应收出租包装物的租金 c ． 应向职工收取

的各种垫付款项 d ． 应向购货方收取的代垫运杂费 【答案】

d 【解析】本题的考核点是其他应收款的核算范围。应向购

货方收取的代垫运杂费通过 “ 应收账款 ” 科目核算。 【例

题 3 】某企业 1999 年 5 月 10 日 销售产品一批，销售收入为

20000 元，规定的现金折扣条件为 2/10 ， 1/20 ， n/30, 适用的

增值税率为 17% 。企业 5 月 26 日 收到该笔款项时，应给予客

户的现金折扣为 ( ) 元。 a ． 0 b ． 200 c ． 468 d ． 234 来源

：www.examda.com 【答案】 d 【解析】本题的考核点是现金

折扣的核算。应给予客户的现金折扣 =20000×(1 17%)



×1%=234( 元 ) 。 【例题 4 】甲公司向乙公司销售商品，于 3 

月 11 日 收到乙公司交来的 7 月 9 日 到期、票面金额为 117000

元、票面利率为 6% 的商业承兑汇票。 4 月 10 日 ，甲公司持

票向银行贴现，不附追索权，贴现率为 8% ，则贴现净额应

为 ( ) 元。 a ． 118544 ． 4 b ． 117642 ． 6 c ． 117012 ． 8 d ．

116953 ． 2 【答案】 d 【解析】本题的考核点是贴现的核算

。 票据到期值 =117000×(1 120÷360×6%) =119340( 元 ) 贴现

息 =119340×90÷360×8% =2386 ． 80( 元 ) 贴现净额

=119340-2386 ． 8=116953 ． 2( 元 ) 【例题 5 】甲公司为增值

税一般纳税企业，适用的增值税税率为 17% 。 2003 年 3 月 1 

日 ，甲公司向乙公司销售一批商品，按价目表上标明的价格

计算，其不含增值税额的售价总额为 20000 元。因属批量销

售，甲公司同意给予乙公司 10% 的商业折扣；同时，为鼓励

乙公司及早付清货款，甲公司规定的现金折扣条件 ( 按含增

值税额的售价计算 ) 为： 2/10 ， 1/20 ， n/30 。假定甲公司 3 

月 8 日 收到该笔销售的价款 ( 含增值税额 ) ，则实际收到的

价款为 ( ) 元。 (2004 年 ) 来源：www.examda.com a ． 20638 ．

80 b ． 21060 c ． 22932 d ． 23400 【答案】 a 【解析】本题的

考核点是应收账款入账价值的确定和总价法的核算。因乙公

司在 10 天内付款，所以甲企业实际收到的价款为 20000×(1

17%)×(1-10%)×(1-2%)=20638 ． 8 元。来源

：www.examda.com 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


